

Előfóhász: „³⁵Az ég és a föld elmúlik, de az én beszédeim nem múlnak el.” (Mt24,35) Ámen

Ének:

Előíma: Kegyelmes Urunk!

Segítségül hívjuk ma neved, s kérünk ne ródd fel nekünk az elődeink bűneit. Siess felénk irgalmasan, mert elesettek vagyunk. Segíts meg bennünket szabadító Istenünk a Te neved dicsőségéért.

Ments meg minket, s a nevedért bocsásd meg vétkeinket. Hatalmas karod terjeszd ma ki ránk, s kérünk áld meg együttlétünket, hogy a Te szavad hatással legyen a gondolkodásunkra, tetteinkre és szavainkra.

Kérünk, Te, aki kegyelmes és irgalmas Úr vagy..., aki szereteted Jézusban megmutattad nekünk, légy jelen Szentlelked erejével...Hadd értsünk és hadd éljük Igéd, ami az igazság egyedüli forrása számunkra. Ami balsamot, vigasztalást, erősítést és erőt jelent számunkra, akik lelkünk épülését és hitünk erősítését kérik és várják Tőled. Jézusért kérünk, hallgass meg minket. Ámen

Ószövetségi ígerész: Zakariás próféta 1

Szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

Érdekességként említeném meg, hogy az Újszövetség több, mint 40x hivatkozik Zakariás könyvére.

Az egész könyv egy pontos időmeghatározással kezd, ami Kr.e 520 novemberére tehető. A választott próféta: Zakariás. Őt eszközöként használt az Úr, hogy szóljon népéhez azokhoz, akikről még nem mondott le végleg.

A Zakariás név jelentése: Isten, az Úr megemlékezik. Már a nevének a jelentése is mély üzenetet hordoz, ami azt hirdeti mindenkori népe irányába, hogy: a mi Istenünk nem feledékeny, megemlékezik a választott népéről minden időben. Annyi ellentétes tulajdonság harcol bennünk, amelyekkel nagyon messze vagyunk az istenképüségétől. Mert míg Ő nem feledékeny, addig mi hányszor megfeledkezünk arról, hogy mit tett értünk, mit ígért nekünk. S nem volt ez másként a múltban sem. Örök tulajdonsága Isten népének, hogy megfeledkezik Istene szabadító tetteiről. S míg az adott korszakban Dárius uralkodik, addig a nép-az egész világ felett a mindenható Úr.

A próféta visszautal a korábbi próféták megtérésre való hívására, pl. Jer 25,5: „⁵A próféták ezt mondták: Térjen meg mindenki a maga gonosz útjáról és gazzetteiből! Akkor mindörökké azon a földön laktok, amelyet nektek és őseiteknek adott az ÚR.”

De sajnos ezek a megmentő szavak süket fülekre találtak. A jövendölések szóról szóra beteljesedtek, Júda valóban megsemmisül Kr.e.587 ben, a lakosság nagyobb részét fogságba hurcolják, a templom romokban állt. Isten konkrétan kimondja, hogy megharagudott a népére. A fő ok pedig az engedetlenség és a bálványimádás.

A megtérésre való felhívás még mindig aktuális.

A babiloni fogság után a száműzöttek visszatértek Jeruzsálembe. Ezsdrás 5,1-2 ből tudjuk („¹De Haggeus próféta és Zakariás próféta, Iddó fia, prófétált a Júdában és Jeruzsálemben levő zsidóknak, Izráel Istene nevében, aki fölöttük volt. ²Akkor Zerubbábel, Sealtiel fia és Jészua, Jócádák fia hozzáfogott, és elkezdte Isten házának az építését Jeruzsálemben. Velük voltak Isten prófétái, akik támogatták őket.”), hogy Zakariás és Haggeus együtt ösztönözték a népet arra, hogy építsék újjá a templomot. S egyben várják Isten ígéreteinek a beteljesedését.

Jeremiás korábban azt prófétálta, hogy a fogság 70 évig tart majd, ami után, Isten egy új templomban állítja helyre jelenlétét.

Jer25,11: „¹¹Ez az ország szörnyű romhalmazzá lesz, és ezek a népek Babilónia királyának fognak szolgálni hetven esztendeig.”

Jer 29,10: „¹⁰Ezt mondja az ÚR: Majd ha eltelik a babiloni hetven esztendő, akkor gondom lesz rátok, és valóra váltom azt a jó szót, hogy visszahozlak benneteket erre a helyre.”

Hány év kell ahhoz drága testvéreim, hogy amit helytelenül tettünk Isten és felebarát ellen, amit tényleg mi rontottunk el az adott helyzetben azt látni is akarjuk, azt fel is vállaljuk, őszintén megbánjuk és végleg szabadulni akarunk tőle. Nemcsak a böjti időszak, de szinte minden megengedett nap, amit a kegyelmi időszakban töltünk alkalmat készít arra, hogy önmagunkat megvizsgálva egyénileg és közösségben is jobban odafigyeljünk tetteinre Istennel kapcsolatban, akit nem látunk, de embertársainkkal kapcsolatban is, akiket látunk, s az őszinte megbánás és megtérés ne legyen nevetséges a szánkából. Sajnos sokszor nehéz magunkat olyannak látni, mint amilyenek vagyunk.

Ez az említett 70 év már majdnem letelt. Az élet viszont a hazatérés után sem egyszerű, s új tűnik, mintha az ígéretetek sem akarnának valóra válni.

Az 1. fejezetben Zakariás felszólítja a saját nemzedékét, hogy forduljanak vissza Istenhez, nem úgy, mint elődjek, akik fellázadtak és nem hallgattak a prófétákra. Aminek fogság lett a vége. Úgy tűnik, hogy a hazatérők megfogadják Zakariás szavait.

Megbánást, s egyben alázatot mutatnak Isten előtt. Külsőre úgy néz ki. A választott nép gyermekei újra remélni akarták Isten szeretetét. A bűn, a vétkek nem akadályozhatja meg Isten szeretetét. De Isten szeretete megakadályozhatja a vétket. Ne Istent okoljuk, sokszor még azért is, hogy nem is úgy van, mint ahogy Ő ígérte, hanem tartsunk olyan önvizsgálatot, ahol már nem tetteimet szépítem, hanem visszanyerjük eredeti helyünket Isten szívében, ha Ő is helyet kap a mi szívünkben, s onnan nem szorítja ki semmilyen már pótbizalmat keltő bálvány akár emberek, akár eszközök formájában.

Aki elkezd vágyani Isten közelébe, az nem marad a sötétségben. Csak Isten előtt állva ismerhetjük fel, hogy jó ill. rossz úton járunk-e. Csak az Ő beszédei, az Ő Igéje világosíthatja meg a mi életünket.

A 7. verstől egy újabb időmeghatározást olvasunk, amelyben a hónapok nevéként a babiloni nevek vannak használva, az időpont ebben az esetben Kr. e. 519 februárjára tehető. Újra szól az Úr szava Zakariáshoz.

Az első látomás:

8. Az éjszaka említése azt jelentheti, hogy a próféta a látomásokat egy éjszaka látta. Isten az ószövetségben több esetben felhasználja az álmokat, hogy szóljon választottjához.

A látomás helye egy mélyedés, ahol mirtuszfák közt vörös lovon ülő alak látható.

Mirtuszfa: Örökzöld fa, az életet jelképezi. Az élet Urának, Istennek a jelenlétére utal. A próféta egy olyan mennyei titokba kap betekintést, amely a világ sorsára vonatkozik.

(Az arabok szerint a mirtusz mennyei illata arra utal, hogy a Paradicsomból származik.)

Csak feltételezhető, hogy a színek vmelyik világtáját jelentik. A babiloni szín szimbolikában a vörös-nyugat, piros-észak, fehér-kelet.

Zakariás reakciója mind arra, amit lát a következő: „Mik ezek, Uram?”

Vannak helyzetek, amikor még a küldött sem érthet mindent. Nem egy esetben olvasunk az Újszövetségben is olyan részekről, hogy a tanítványok nem értették Jézus mit miért csinál. S válaszként azt kapják, hogy most nem értitek, de majd annak is eljön az ideje, hogy megértsétek.

Zakariásnak egy angyal magyarázza meg, amit lát. Egy vele beszélő angyal.

Isten ma már nem küld angyalokat, hogy magyarázzák el nekünk szavát, viszont az első pünkösdi óra a Szentlélek Isten az, aki kész megnyitni lelki szemünket, hogy felismerjük Isten intéseit, akaratát és vezetését az életünkben.

A próféta kérdése is arra indíthat bennünket, hogyha nem értünk valamit Isten üzenetéből, akkor merjünk kérdezni Tőle.

A négy lovas Isten nevében járőrözik a világban. Jelképezik Isten örökösét a népek fölött. Beszámolójuk szerint az egész föld békés és nyugodt.

A kérdés az, hogy akkor most eljött a Messiási korszak ideje, hiszen már letelt a fogság, valóban beteljesedtek Isten ígéretei? Isten mindenkor megerősíti népét, hogy bízhatnak ígéretei beteljesedésében, de az, hogy mikor teljesíti be azt nem fedi fel népe előtt.

Isten felemelte Perzsiát, hogy legyőzze Babilont, s elhozza a békét.

Dárius, mint uralkodó igaz, hogy leverte a háborúkat számukra ez nyugalmat és békét jelentett, de Júda számára az önállóvá léétel reményének a szertefoszlását jelentette. Isten nem ezt a helyzetet akarta felhasználni arra, hogy a messiási kor megvalósuljon.

A lovasok eltűnnek.

Istennél eljött az a pont, hogy megharagudott a népére, azért szabadította rájuk az ellenséget. De ők önmaguknak tulajdonították helyzetüket. Azt gondolták a hatalom és a dicsőség az övék, s fegyvereiket bálványozták.

De Isten nem hagyta el soha a népét, féltő szeretettel figyelte őket. S időzítő piros gombját egyedül Ő nyomja meg akkor, amikor akarja, olyan eszközöket használva, amiket Ő akar.

Elég, ha hiszünk és bízunk az időzítésében. Soha nem mondhatjuk meg neki azt, hogy mit mikor tegyen, nem mi diktáljuk a cselekedeteink a ritmusát.

Egy új korszak kezdődik el Júda életében, s amikor ez a korszak beköszönt kell, hogy a templom készen álljon.

A jobb jövő, az új korszak Istennél már el van készítve a mennyben, s ennek megvalósulására kell felkészülnie Isten népének.

A jövő Jeruzsálem újjáépülését tartja szem előtt. Lesz új templom. Mérőzsinór-újonnan épülő házak. Eljön a bőség ideje a választott nép életében.

A 9. fejezetben van az, hogy ebbe felépített templomba eljön majd a király. Ez lesz majd az igazi dicsősége, nem az építőanyag, az épület nagysága, az összeszerkesztett kövek, hanem az, hogy bevonul oda a dicső Király, a megígért Messiás, az Isten Fia. Őbenne mutatja meg az Úr, hogy magáévá fogadja választott népét, s ez lesz vigasztalásuk forrása.

A Heidelbergi Káténk 1. kérdés felelete jutott ezzel kapcsolatban eszembe: Mi néked egyetlen vigasztalásod életedben és halálodban? Valljuk meg ezzel is hitünket, hogy mi nem a magunké vagyunk, hanem a mi hűséges üdvözítőnknek az Úr Jézus Krisztusnak a tulajdonai. Ámen

Újszövetségi ígérés: János evangéliuma 11, 28-32

„²⁸Miután ezt mondta, elment, és titokban szólt a testvérének, Máriának: „A Mester itt van, és hív téged.” ²⁹Ő pedig, amint ezt meghallotta, gyorsan felkelt, és odament hozzá. ³⁰De Jézus még nem ért be a faluba, hanem azon a helyen tartózkodott, ahol Márta találkozott vele. ³¹A zsidók, akik vele voltak a házban, és vigasztalták, látták, hogy Mária hirtelen felállt, és kiment. Utánamentek tehát, mert azt gondolták, hogy a sírbolthoz megy, hogy ott sírjon. ³²Mária pedig, amint odaért, ahol Jézus volt, meglátta őt, leborult a lába elé, és így szólt hozzá: „Uram, ha itt lettél volna, nem halt volna meg a testvérem.””

Utóíma: Életnek Ura!

Te, akinek megvannak rendelkezései mindannyiunk életére nézve...kérlek, könyörülj rajtunk, hogy el tudjuk fogadni mindenkor a Te döntéseidet és akaratodat, nem sürgetve vagy késleltetve az eseményeket, hanem bízva mindenkor a Te időzítésedben, hogy Nálad mindennel rendelt ideje van.

Kérünk, áld meg börtünket őszinte bűnbánattartással, hogy a kételkedés és a hitetlenség minden formáját meg tudjuk vallani Előtted, kérve a bűnbocsánatot, a kegyelet és jelenléted, amikor Igédet olvassuk, hallgatjuk és továbbadjuk. Hadd legyenek nyilvánvalóvá rajtunk a Te tetteid.

A Te szent kezében van a kezdet és a vég, az élet, de a legnagyobb ellenségünk a halál is, amit Szent Fiad feltámadásával legyőzött.

Kérünk erősítsd a feltámadásba vetett hitünket, hogy ne erre a világra rendezzük be az életünket, hanem tudjuk várni az általad megígért örök életet.

Szentlelked ereje által, hadd ragyogjon fel előttünk Krisztus, aki ma is képes elvégezni hatalmával a mi megmentésünket, amikor jobboldon ülve könyörög értünk. A mi megőrzésünkért és hitünkért.

Könyörgünk betegeinkért, haldoklóinkért, az emlékezőkért, a gyászolókért, a megfáradtakért és családtagjainkért. Te légy mindazoknak támasza és segítője, akik hozzád kiáltanak, s Tőled kérik és várják a terheik megemeléséhez az erőt és a békességet.

Jézus Krisztusért kérünk, hallgasd meg imádságunkat! Ámen

Úri ima: Jézus mondja: Ti azért így imádkoztatok...

Áldás: „²⁵Jézus ekkor ezt mondta neki: „Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz énbenem, ha meghal is, él; ²⁶és aki él, és hisz énbenem, az nem hal meg soha. Hiszed-e ezt?” (Jn11, 25.26.)

Ének: